ESPECIFICACIONES  TÉCNICAS

PROYECTO

: EETT DS-STRUCTURAL V4.01 67.8 M2
SUPERFICIE

: 67.8 M2

PROPIETARIO

: 
DOMICILIO

: 

COMUNA

: 
PROVINCIA

: 
GENERALIDADES

Las presentes especificaciones técnicas regirán para la construcción de una vivienda de 67.8 m2, estructurada en panelees SIP (https://proveedorestecnicos.minvu.gob.cl/producto/ingepanel/). 

La obra deberá ejecutarse en conformidad a las normas de calculo de construcción, a los reglamentos para la instalación de la dirección de obras sanitarias, a la dirección general de servicios eléctricos y combustibles, a las leyes, decretos o disposiciones reglamentarias vigentes relativas a permisos, aprobaciones, derechos, empalmes, aportes, impuestos, etc., a las ordenanzas generales de construcción y urbanismo.
Los sistemas constructivos y materiales se regirán por las siguientes Normas Chilenas:
Lo dispuesto en las presentes especificaciones técnicas considerará para los efectos de construcción complementarios a los planos de la obra y de toda discrepancia se resolverá previa consulta al arquitecto proyectista.

Será obligación de la empresa contratista el cumplimiento de las especificaciones técnicas del proyecto, no obstante, éstas no deben presentar condiciones inferiores a las establecidas en el presente Itemizado Técnico o de las modificaciones Regionales aprobadas por el MINVU que se hayan realizado.

Será obligación del supervisor y del ITO, controlar que las obras se ejecuten de acuerdo a las Especificaciones Técnicas y que la ejecución de estas, presenten condiciones iguales o superiores a lo establecido en el Itemizado Técnico.

0. obras previas.

0.1 Permisos:

Para todos efectos de los permisos de edificación y trámite del proyecto será de cargo integro del contratista.

0.2 Gestión y control de Calidad:

El constructor o las empresas y los profesionales distintos del constructor contratados por el propietario serán responsables de adoptar, durante el transcurso de la obra, medidas de gestión y control de calidad para que ella se ejecute conforme a las normas de la Ley General de Urbanismo y Construcciones y de la presente Ordenanza, y se ajuste a los planos y especificaciones del respectivo proyecto. Asimismo, una vez que la obra está terminada, dichos profesionales serán responsables de informar al director de Obras Municipales respectivo o a quien corresponda, de las medidas de gestión y control de calidad adoptadas y certificar que éstas se han cumplido (Artículo 1.2.9).

0.3 Construcciones provisorias e instalaciones de  faena

Si el contratista o propietario, así lo estima proveerá en el lugar de la obra las instalaciones de faena necesaria, tales como oficinas pañol, bodega y patio de acopio de materiales, la materialidad de estas podrá ser definida libremente.

0.4 Despeje de terreno

Previo a la instalación de faena y antes de empezar las excavaciones, se deberá efectuar el despeje de terreno eliminando toda la basura y maleza que pudiese existir en el lugar, así también en el emplazamiento de la edificación de la vivienda se retirará toda la capa vegetal.
0.5 Trazado y estacado

Una vez efectuando el escape y emparejamiento del terreno, se dispondrá a un metro de perímetro, un cerco nivelado en base a estacas de pino en bruto de 2 x 2” y nivélelas de pino en bruto de 1 x 4”, sobre las que se marcan los ejes de las excavaciones y de todo lo necesario según plano de estructura y arquitectura. El nivel de piso terminando (N.P.T.) será de 30cm. Sobre el nivel más alto del terreno.

1.- EXCAVACIONES
Las excavaciones se ejecutarán de acuerdo a lo indicado en fundaciones del proyecto de estructura. Serán de 0,50 m. de ancho por 0,60 m. de profundidad como mínimo, debiendo en todo caso penetrar 0,20 m. en terreno firme. El fondo quedará totalmente horizontal.

En caso de encontrar napa de aguas freáticas, al ejecutar las excavaciones, estas deberán ser extraídas previo al hormigonado y se colocara una película de polietileno de 0,2 mm para aislar el hormigón.

Se considerarán las excavaciones necesarias para la ejecución del radier, por lo cual se rebajará el terreno hasta conseguir el espesor necesario para la capa de ripio y el hormigón de radier. Esta excavación deberá quedar perfectamente horizontal.

Recepción de las excavaciones se realizará por el calculista y autorización para ejecutar los cimientos dando el sello definitivo de fundación. El procedimiento de recepción de los sellos se debe realizar a través del libro de obra, con la nota de aprobación de los sellos de los profesionales ya señalados, no se aceptará recepción de los sellos a través de otro tipo de documento o libro interno.
2.- RELLENOS
Los rellenos de recintos interiores se harán con material desprovisto de residuos orgánicos o basuras, por capas sucesivas de 0,10 m apisonadas y regadas hasta alcanzar el nivel requerido. Se podrá emplear material proveniente de las excavaciones, siempre que cumplan con los requisitos para ello.

Previo al relleno de los recintos interiores se deberán extraer la capa de tierra vegetal y el pasto que existiere.

3.- PROVISIÓN DE RELLENOS
Los rellenos que falten deberán proveerse desde el exterior de la obra, debiendo cumplir con las condiciones para ello.
4.- FUNDACIONES
4.1
Cimientos

Los cimientos tendrán una sección regular de  0,50 m de ancho y profundidad 0,60 m, según se detalla en plano de estructuras, considerando en su base  0,05 m de emplantillado de hormigón pobre. Los cimientos se ejecutarán con  un hormigón simple de grado H-15 cuya resistencia a los 28 días debe ser igual o superior a 150 kg/cm2 con una dosificación mínima de 240 kg/cem/m3. Aceptándose hasta un 20% de bolón desplazador de diámetro máximo de 20 cm. Se deberá dejar previstas las pasadas para la instalación subterráneas que sean necesarias, a fin de evitar la rotura del cimiento. La preparación del hormigón considerará revoltura mecánica y se compactará con vibradores mecánicos.
4.2 Sobrecimientos
Los sobrecimientos tendrán una sección regular de 0,15 m de ancho por 0,25 m de altura, según se detalla en plano de estructuras. Los sobrecimientos se ejecutarán con un hormigón armado de grado H-20 cuya resistencia a los 28 días debe ser igual o superior a 200 kg/cm2 con una dosificación mínima de 270 Kg/cem/m3, debiendo considerar impermeabilizante a la humedad. Se contempla la colocación de enfierradura de acero de alta resistencia AT56-50H, consistente en 4 fe 10 mm y estribos de fe 8 mm cada 0,20 m. 
La preparación del hormigón considerará revoltura mecánica y se compactará con vibradores mecánicos.

Moldajes: Tanto para sobrecimientos, pilares, cadenas y vigas, se confeccionaran moldajes en madera de pino  1 x 4” con un uso máximo de tres veces y con un tiempo de curado de a lo menos de 7 días  antes del desencofrado.

Deberá aplicarse un desmoldante sobre la superficie del moldaje, y se mojarán con abundante agua antes del hormigonado según lo amerite.
El NPT será de  0,20m  sobre terreno adyacente en el punto más desfavorable.
5.- RADIER
En toda el área enmarcada por los sobrecimientos se consulta radier de hormigón simple de grado H-15 cuya resistencia a los 28 días debe ser igual o superior a 150 kg/cm2 con una dosificación mínima de 240 Kg/cem/m3, con un tamaño de la grava no mayor a 2,5cm. 
El radier tendrá un espesor de 7cm. La terminación del  radier afinado a grano perdido, éste debe ejecutarse en fresco monolíticamente y con endurecedor superficial. Para el curado se deben confeccionar piscinas con arena y mantenerlos saturados de agua a lo menos 3 días, para después seguir con riego. 
Previamente al hormigón se colocará  una capa de 8 cm de ripio desprovisto de material orgánico y/o inadecuado, sobre esta capa de material granular se colocará una capa de arena compactada de 5cm, sobre esta capa, se colocará una película de  polietileno de 0,2 mm de espesor, con traslapo de 0.20cm.
Debe considerar juntas de retracción de fraguado (distancia entre juntas debe ser ≤ 2,7 metros), con poliestireno expandido e=8 mm, altura 1/2 del espesor del radier.

Donde se consulten tabiques se deberá considerar un esfuerzo en el radier.

6.- ESTRUCTURAS
6.1 Muros de paneles SIP
Las  estructura quedara definida por el proyecto de cálculo estructural, y según plano de montaje, el cual se realizará en base las normas oficiales de diseño que vigentes en el país, no obstante deberán respetar lo indicado a continuación.
Se consultan muros desarrollados con paneles SIP de 78mm de espesor según el siguiente detalle: Alma

Poliestireno expandido de 15 Kg/m3 y 56 mm de espesor, y con Caras que consideran una placa de OSB de 11,1 mm en la cara interior del panel mas una cara de placa de OSB Smart panel de 11,1mm de espesor por la cara exterior. 

El montaje de la solera inferior que constituye la parte soportante de los paneles SIP. Las fijaciones de la solera al radier pueden ser de fierro estriado amarrado a la cadena de fundación, o pernos de anclaje separados cada 60 cm. y como mínimo 2 por solera, dependiendo del largo de ésta, alineados al eje de la solera. Se recomienda el uso de una barrera antihumedad bajo la solera de un ancho tal que permita el retorno de esta hasta una altura de 10 cm a ambos lados del panel.
se debe comenzar siempre por una esquina y siguiendo las indicaciones del plano de montaje. Para la instalación del primer panel se debe colocar el pie derecho que quedará de tope en la esquina antes del montaje, de esta forma la esquina quedará amarrada con el panel de encuentro. Una vez que los paneles esquina se encuentren instalados se debe revisar el plomo de estos y se procede a la fijación entre ambos mediante tornillos Turbo Screw colocados desde el exterior. El distanciamiento entre estos debe ser cada 50 cm. Aproximadamente.
Se deben fijar los paneles a la solera inferior mediante tornillos 6 x 1 5/8” separados cada 15 cm a eje de la solera y a ambos lados del panel.
Unión Horizontal de Paneles La unión horizontal de paneles SIP, se llevará a cabo según lo señalado en el plano de montaje, se debe revisar que tipo de unión se empleará; Clavijas, Unión H, Pie Derecho o Mini SIP.

Instalación Solera Superior La solera superior constituye el elemento de amarre del sistema y su instalación se realizará con la madera respectiva en el rebaje que poseen los paneles en el extremo superior. Para ello se deberá tener precaución que la pieza de madera quede a lo menos cubriendo un 30% del panel donde esta termine, evitando que coincida con la unión entre los paneles mejorando la estructura del muro. Una vez colocada se deberán revisar las alturas de todos los muros con el fin de que no se produzcan pendientes internas, ya que, dependiendo del diseño de la vivienda, generalmente, sobre esta se colocará las cerchas que soportarán la cubierta o vigas de entrepiso. 
Una vez colocada la solera se fijará por ambos lados con tornillos 6 x 1 5/8” cada 15 cm y ambos lados del panel. En los sectores donde existan pasadas eléctricas se debe perforar previamente la solera para permitir el paso de la canalización a través de ésta.
6.2 Muros y tabiques interiores

Muros y tabiques interiores se consideran en madera de pino Radiata IPV G-2 o Superior con W<18% impregnado de 45 x 70 mm. El tabique estará formado por solera superior e inferior, pies derechos, canes y arriostramientos (diagonales). Las distancias entre ejes de los pies derechos será como máximo de 50 cm y de 60 cm entre travesaños y solera superior e inferior. Las uniones se ejecutarán con clavo corriente de 3". Una vez ejecutado el tabique se verificará el aplomado y estabilidad del mismo. En casos de tabiques de madera en zonas húmedas se deben considerar maderas impregnadas.





7.- ENMADERACIÓN DE TECHUMBRE
Los sectores indicados en los planos estarán construidos por cerchas, estructuradas con piezas de pino impregnado (NCh 819-IPV) grado estructural 1 ó 2  de escuadría 1 x 4” dobles de acuerdo al detalle indicado en corte correspondiente.

Las costaneras serán  de pino impregnado de grado 1 ó 2, de escuadría de 45 x 45 mm. y distanciadas a 0,50m  a ejes.

Ante de colocar las cerchas, se procederá a recubrir con papel fieltro 15 lbs en el área de asentamiento con la solera superior.
El entretecho contara con sistema de ventilación cruzada, para lo cual se colocarán rejillas metálicas en frontones de fachadas principal y posterior.

8.- ALEROS
Los aleros se conformaran con la estructura de cerchas, formados por la prolongación de estas y los envigados de cielo o cuando sea necesario canes falsos de piezas de madera de 45 x 45 mm. cada 0,50 m. Todos los aleros serán forrados con  planchas de fibrocemento de 6mm de espesor.
Se colocarán tapacanes laterales de madera impregnada grado estructural 1 ó 2 de escuadría  1 1/2 x 7”,  y tapacanes frontales en madera impregnada grado estructural 1 ó 2 de escuadría  1 1/2 x 4”.
9.- FRONTÓN
Los frontones estarán formados por cerchas en madera de pino impregnada grado estructural 1 ó 2, que irán revestidos con planchas de smartpanel de 11,1mm de espesor. Antes del revestimiento exterior se deberá considerar papel fieltro de 15lbs. Se incluirá además rejilla de celosía de aluminio de 30 x 30cm.
10.- CUBIERTA
Se consulta planchas acanaladas de acero zinc alum de 0,35 mm de espesor, que irá sobre las costaneras de 45 x 45 mm., fijadas con clavos con golilla de plomo, o tornillos con golillas del mismo material, distanciadas a 60cm como máximo, cuidando el paralelismo entre ellas.
Antes de colocar las planchas se instalará papel fieltro de 15 lbs  como barrera de humedad, fijado a las costaneras.

11.- CIELOS
Se consulta como cielo planchas de Yeso Cartón de 10 mm., se fijarán a un entramado de perfil omega 40x18x10x0.5 de 3m  madera de 45 x 45 mm. Distanciados a eje a 0,40m. En área del baño y cocina  se consulta cielo en planchas de fibrocemento de 6mm de espesor.
12.- AISLAMIENTO TÉRMICO
Se consulta sobre todos los cielos aislamiento térmico consistente en lana mineral de XXX planchas de poliestireno expandido de 100 mm de espesor y una densidad de 10 Kg/m3 según los requisitos exigidos por las normas establecidas. 
13.- REVESTIMIENTO
Se considerara en todo el perímetro exterior de la vivienda smartpanel 11,1cm pintado. Considera en los encuentros de esquina, ventanas y puertas,  piezas de Smart Lap de terminación. 
14.- PISOS 
En sector de baño y cocina, se considerará pavimento de cerámica de 33 x 33cm tipo económica. En el resto de la vivienda se considera solamente radier afinado. Piso flotante con guardapolvo.
15.- TABIQUES 
Se consulta tabique divisorio entre cocina y comedor, en madera de pino impregnado de 45 x 70 mm. grado 1 o 2. Dicho tabique irá forrado por un costado hacia la cocina con planchas de fibrocemento de 6mm de espesor, considerando sellos impermeables entre placas y revestimiento de terminación impermeabilizante, y por el costado del comedor con planchas de Yeso Cartón de 10mm. De espesor. 
Además se considerara tabique divisorio en area de Dormitorios consistentes en estructura de pino impregnado de 45 x 70 mm. grado 1 o 2 forrado por ambos lados con planchas de volcanita de 10mm de espesor.
16.- PUERTAS Y VENTANAS
Se colocarán 2 puertas de pino atableradas de 2.00m de altura por 0.80m de ancho en acceso de vivienda y 2.00m de altura por 0.75m de ancho en salida de cocina, dichas puertas deberán se protegidas por su cara exterior contra los agentes ambientales (humedad, rayos UV, etc.), además deben incluir botaguas y en puerta de cocina se deberá  incluir rejilla o celosía para su adecuada ventilación de ese recinto. Estas serán afianzadas mediante 3 bisagras de 3 ½” x 3 ½”, a marcos metálicos de 1,0mm de espesor o marco de madera de 1 ½”x4”, de una sola pieza o con unión finger joint, rebajados o compuestos con ensamble.

Se consultan 4 puertas interiores lisas de placarol o similar de 2.00m de altura por 0.70m de ancho para dormitorios y baño, normalizadas de 45mm de espesor, fijadas con 3 bisagras de 3”x 3” a marcos de madera de 1 ½”x4”. En puerta de baño se consulta rejilla o celosía para su adecuada ventilación de ese recinto, y se deberá considerar en su cara interior impermeabilizante contra la humedad. 
Se consideran ventanas termopanel de marco aluminio mate o equivalente de tipo proyectante o de corredera según diseño en elevaciones. La ventana de la cocina será tipo celosía considerando al exterior peinazo con botagua, además deberá considerar sistema de desagüe para aguas de condensación superficial interior.

17.- QUINCALLERIAS
En puerta principal: se consulta cerradura de sobreponer, con caja de acero estampado, con cilindro interior y exterior, picaporte reversible, cerrojo de 2 vueltas, con tres llaves y pomo o similar.
En puerta exterior cocina: se consulta picaporte reversible, cerrojo de dos vueltas, con dos llaves.

En puerta de baño: debe embutir con picaporte reversible, cerrojo de una vuelta, seguro interior y entrada de emergencia exterior.

En puertas de dormitorios: se consultan cerraduras de embutir con picaporte reversible, cerrojo de una vuelta, seguro interior y entrada de emergencia exterior.
18.- VIDRIOS
Se consultan vidrios dobles y transparentes, fantasía o catedral para ventana de baño. Irán asentados con junquillos y sello a base de silicona. 
19.- HOJALATERIA
Se consulta Caballetes en zinc alum liso de 4mm de espesor. Además se consideran canaletas en zinc alum liso de 4mm de espesor en aleros laterales. En bajadas de aguas lluvias se consultan en zinc liso rectangular de 0.35mm.
20.- ARTEFACTOS SANITARIOS
Se consulta WC taza enlozada con tapa. Estanque enlozado asentado sobre taza.

Se consulta Lavamanos enlozado, con tomas para llaves de agua fría y caliente con atril al piso o pedestal.

Se consulta Tina de acero estampado rectangular (0.70 x 1.20m.) de 110lts. 

Se consulta lavaplatos de acero estampado con secador, montado en mueble de melamina de 15mm de espesor color blanco, con tomas para llaves de agua fría y caliente, con sifón desgrasador, con sellos de silicona neutra con fungicida en todo el contorno superior del artefacto en contacto con muros o tabiques.

Se consulta lavadero exterior de fibrocemento o PVC con capacidad mínima de 14 lts, montado sobre atril metálico al piso, el respaldo del lavadero deberá proteger al muro contra la humedad.
Se debe considerar red y llaves para agua fría y caliente que alimenten a la lavadora.

20.1 GRIFERIAS

En lavamanos consulta llave de ½ Mossini Cristal Stretto.

En lavadora consulta llave lavadora a muro LC7 FAS (Boca ¾”)

En tina se consulta ducha teléfono Lite Blanco 1,5mm D´acqua. Con llaves de combinación para agua fría y caliente.
En lavaplatos consulta llave lavaplatos a muro de ½” LC-5-1001 FAS.

En lavadero consulta llave jardín ½” HE / HE Humboldt.
21.- PINTURAS
Se preparan los muros previo a pintura. Se consulta en términos generales un mínimo de 2 manos de pinturas, aplicado de acuerdo a indicaciones del fabricante.

Antióxido: En los elementos metálicos, se consulta la aplicación de pintura antióxido, se aplicará una mano en fábrica y otra de distinto color una vez instalado.

Oleos y esmaltes: En recinto de baño y cocina se consulta la aplicación de óleo en cielos y muros del recinto, excepto que tengan otro tipo de terminación, tales como vinílicos, azulejos u otros.

Pintura para siding: se consulta en todos los elementos de madera exterior (tapacanes, taparreglas, forros y otros)
22.- INSTALACIONES DOMICILIARIAS
De acuerdo a los planos aprobados por los servicios respectivos.

22.1 INSTALACION ELECTRICA
General: Según las disposiciones generales de la SEC y la empresa distribuidora eléctrica, las instalaciones deberán ejecutarse por instaladores autorizados por la SEC, los artefactos y elementos deberán se certificados según normas SEC y la red, deberá contar con conexión malla a tierra.

Red Interior: Se consulta conductores de 1,5mm2 de sección para circuitos de alumbrado y de 2,5mm2 de sección para circuitos de enchufes. Para la unión se usarán conectores.

Artefactos: Un enchufe doble por cada recinto y dos en el dormitorio matrimonial, en el recinto de cocina un enchufe 10/16 (bipaso), además se deberá incluir adicional un enchufe de 10 Amp. como mínimo para la Lavadora y uno para el Refrigerador.  Un centro de luz independiente por recinto, con portalámparas o bases rectas, dos centro de luz exterior, uno sobre la puerta de acceso y otro sobre la puerta de cocina al exterior o en el patio trasero, según sea el caso, interruptores de 16 Amp, en el baño debe ser instalado al exterior del recinto, todos los artefactos con conexión tipo prensable, certificación de acuerdo a norma SEC.
Circuitos: se consulta un circuito de 10 Amp para alumbrado y un circuito de 15 Amp para enchufes, como mínimo.

Tablero: Se consulta automáticos de 10 y 16 Amp con capacidad de ruptura de 6K, curva C. se consulta además diferencial electrónico o electromagnético de 25 Amp con reacción de 0,1 a 0,3 seg. Tensión de 220 volt, con capacidad de absorver variaciones de voltaje entre 200 y 270 volt.

22.2 INSTALACION DE AGUA POTABLE
Se consulta sistema particular de agua potable, aprobado técnicamente por la autoridad competente.

Red Interior: Se consulta red y llaves para agua fría y caliente, además deberá contar con una llave de paso general por vivienda después del Medidor de Agua Potable y una en cada recinto de baño y cocina.

Red exterior: Se consulta de PVC, no incluye protección térmica.

22.3 INSTALACION DE ALCANTARILLADO

Se consulta alcantarillado particular con fosa séptica y drenes. Se consulta en tubos de P.V.C. de 110 mm. Respetará las normas que al respecto tenga la empresa de Servicios Sanitarios de la zona o el Servicio de Salud correspondiente.

Se deberá contemplar una descarga para lavadora en el lugar dispuesto para aquello.

Las tuberías de ventilación de PVC sin filtro UV, deberán ser pintadas y/o protegidas del medio ambiente.

23.- ENSAYOS DE HORMIGON
Deberán realizarse el o los ensayos de hormigón reglamentarios según lo establezca la dirección de obras municipales.
ANEXO NORMATIVO

1. Será obligación de la empresa contratista el cumplimiento de las Especificaciones Técnicas del proyecto, no obstante estas no deben presentar condiciones inferiores a las establecidas en el Itemizado técnico o de las modificaciones Regionales aprobadas por el MINVU que se hayan realizado.
2. Será obligación del supervisor y del ITO, controlar que las obras se ejecuten de acuerdo a las Especificaciones Técnicas y que la ejecución de estas, presenten condiciones iguales o superiores a lo establecido en el Itemizado Técnico
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